

ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Megjelenik vasárnap és csütörtökön.
Előfizetési árak: Egész évre 12 kor., félévre 6 kor.,
negyed évre 3 kor. Egyes szám ára 12 fillér.

Felolvas szerkesztő:
OB LÁT KÁROLY

Szerkesztőség: Zarándok-utca 7. szám. — Telefon 58
Hirdetések árszabály szerint számítanak;
1300-as hirdetésnél kedvezmény. — Nyitlér sora 30 fillér

Latinovits Pál arcképének leleplezése.

S.ép és lélekemelő igazán bensőséges teljes ünnepélynek voltunk szemés fültanui Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági bizottságának június hó 27-én tartott évnegyedes közgyűlésén. A rengeteg tárgysorozat között szerényen meghúzódva volt egy pont, mely pont azonban a lehető legnagyobb vonzó erővel bírt. A tárgysorozat e pontja a vármegye volt illusztris főispánjánk Latinovits Pál arcképének ünnepélyes leleplezése volt. A vármegye egyik korábbi határozatában kimondotta, hogy szeretettel s nagyrahetséssel volt főispánját Latinovits Pál arcképét életnagyságban a vármegyének irányában s a nem muló halála, szeretele és tisztelgetéssel a vármegyei székház nagyerme részére — egyik jejes festőművésznök által — megfesteti és egyik rendes évnegyedes közgyűlése alkalmával ünnepélyesen leleplezi. E leleplezés történt meg szombaton fényes ünnepelés keretében, me y ünnepést, minden irigység nélkül mondván, méltán érdemelte meg Latinovits Pál. Hogy ki volt, mi volt a vármegyének Latinovits Pál, azt hiszem e helyen teljesen felesleges fejtegetni.

Egész ember volt. Főispánja volt néhány évig nagy vármegyénknek s hogy milyen főispánja, azt legjobban tudja maga a vármegye közönsége, ki mindenkor hálás szívvel gondolt feleköl személyére, nemes gondolkodására és jellemére, páratlan igazság érzetére és jószágos szívére; atyja volt a vármegyénknek főispánsága előtt, atyja volt főispánsága alatt s atyja maradt főispánsága után is. Bár sok ilyen fia lenne vármegyénknek, mint Ól Nyitott könyv az ő egész élete, példának, követendő példának adta nekünk a Teremtő!

Erdemeit gyönyörű bokrétába kötölte a vármegye törvényhatóságának megbízásából, Eördög Elemér vármegyei törvényhatósági bizottsági tag. Szébb, szívhez szólóbb, igazságos kritikát gya-

koroló, igazán feleköl, és meggazdag s gyönyörű költői hasonlatokkal felszerelt remek beszéd már rég nem hangzott el a vármegye nagyermeében. Igazán nem tudja az ember, mi lélekkel le jobban a gyönyörű beszéd nagy Pécsújfalú közég román. kath. egyháznak lelkipásztora arany szája szent Jánosának ékes szólása. Először volt alkalmunk ott állnunk ily szerepkörben látni. Gyönyörű beszéde, remek ékes szólása és kiváló egyénisége előtt méltán bajtuk meg elismerésünk zászlaját. Ilyen ünnepi beszédet igazán élvezet végig hallgatni. Ki is mondotta egyhangulag a közgyűlés, hogy a jegyzőkönyvében szó szerint egész terjedelmében megörökíti. — A beszéd végeztével pedig Schmausz Endre nyug. főispán, vármegyei bizottsági tag indítványára a vármegye közönsége egyhangú határozattal kimondotta, hogy nagynevű fiát, Latinovits Pált — a mai napon tartott ünnepeltetésé alkalmából — azonnal távirattal üdvözli.

Isten éltesse. Isten vezérelje továbbra is vármegyénk nagy fiát, Latinovits Pált!

A zombori gyermeknap.

A lázas munka után, amelyet a gyermekünnepélyt rendező bizottság Dr. Falcione Árpád elnöklésével már hetek óta kifejtett, — elérkezett a várva várt vasárnap, június 28-ika. Verőfényes gyönyörű nyári napra ébredtünk. A város lakossága — mely nagyrészt zászlókkal díszítette házaikat — már kora reggel talpon volt. Ötömgázró arccal gyülekeztek tanítóik, tanúraik vezetésével mellett Zombor város iskolás gyermekei a Szentháromság-térre. A felvonás impozáns és lélekemelő volt. Végre megindult vagy 3000 gyermek. A menet élén az apatini rezes banda futta a legregibb és a legújabb nótákat. A közönség az egész menet vonalán a járdát élő phalanxként foglalta el és éljenzett a jövő reményeiségeinek. Tíz órára a gyermekek ismét a Szentháromság térre érkeztek vissza, ahonnan szép rendben szétoszlottak.

Az ünnepély a vasuti parkban folyt le. Már 2 órák ork örözött a városi közönség kifelé és ez a népvándorlás szakadatlanul tartott este 7 óráig. A Bajai-ut ny nézett ki, mint a fővárosi Kerespi ut, anny ember egy tömegben Zomborban még alig láttak, mint a mennyi vasárnap a parkot megtöltötte. Nem kevesebb, mint

6000 belépőjegy kelt el, azonkívül sok száz blicezőlő vendég is volt.

D. rekas munkát, dícsérősen buzgalmat fejtett ki a rendezőség, de fáradozók nem maradt siker nélkül! A külföldi címen befolyt bevételek összege körülbelül 4500 koronát, a kiadóok 3000 koronát tettek ki. De lett is ott mindenről gondoskodva. Volt szatóc bolt, trafik, cukrászda, kabaré, fényképezeti műterem, baikonya, ringlispél, karikadobás, mozgószi ház, pezsgős és good templar sátrak, hol bajos hölgyek és leánykák árusítottak; végül volt még illatos posta, szépségverseny és tréfas reklámhíjászat, melynek lelke és vezére Gruda Pál volt. A közönség özönlése o helyekre a késő esti órákig tartott, midőn is a park remek fényárban úszott. Este tíz órák or tavon lüfajáték volt, melynek befejeztével a közönség kedves emlékekkel gazdagon oszladozni kezdett. A nemes ostra, mint fent már jelezttük, körülbelül 1500 korona maradt.

A szépségverseny győztese az asszonyok közt:

Ferribch Péterné urasszony;

a leányok közt:

Gal Margit kisasszony;

a gyermekek közt:

Csávosi Tibor lett.

A győztesek posta útján kapják meg díszokleveleiket.

A Katholikus Legényegylet házfelavatási ünnepélye.

Impozáns ünnepe volt vasárnap, folyó hó 28-án, városunknak. A Zombori Kath. Legényegylet ekkor szentelte fel dr. Várogy Gyula kalocsai érsek nagyielű adományából épült új székházát. Ugyancsak ekkor leplezte le az egylet jótövéjének arcképét is.

Az ünnepély befolyásáról kiküldött tudostónk a következőkben számol be:

Délelőtt 10 órák or a zombori Casino egyleti daladó közreműködése mellett ünnepélyes szentmise volt a Szent-István templomban, melyen az egylet tagjai, vendégek, valamint a központból és más városokból ideérkezett egyletek küldöttei testületileg vettek részt. A templom zulfalásig megtelt intelligens közönséggel.

A szentmise után a meghívott vendégek az egyletet új székházának dísztermeben gyűlékeztek. Délelőtt 11 órák or szentelte be a székház helyiségét dr. Stecz György kalocsai kanonok, mely után az egylet helyiségében a díszközgyűlés vette kezdetét. Ez alkalommal a díszterem szűknek bizonyult. A megjelent elékelő hölgyközönségen kívül ott láttuk városunk notabílisát, többek közt: Fernbach Károly főispánt, ifj. Vojnits István alispánt, Hauke Imre polgármestert, Szondi Mityás, tsv. és Dömötör Pál ifj. táblai bírót stb. Az elnöki megnyitót Buday Gerő, az egylet érdemes és fíradhatatlan orkora tartotta, ki magas szárnalású és nagyon átgondolt beszédében ismertette az egylet magasztos célját.

Közgazdaság.

A „Hermes“ Magyar Általános Váltófizlet részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzüczerl.

Budapest, 1908. június 25-én.

A nagyfokú üzletlenség, melyről több ízben számoltunk be jelentéseinkben az utóbbi hetek folyamán, ezen a héten is mindinkább növekedett a budapesti értéktőzsdén, úgy hogy a forgalom az egész vonalon csaknem teljesen szünetelt. — Az államvasut részvények gyengéssége arra a hírre, hogy az államosítási tárgyalásokat úszre halasztották, csak megsejtette az amugy is lanyha hangulatot, és hozzájárultak a nagy kedvtelenséghez a külföldi tőzsdék alac onyabb jegyzése is, olyannyira, hogy a nagyobb eszések folytán érkező kedvező mezőgazdasági hírek sem bírták a tőzsdé hangulatát felmenteni.

Egyedül említtre méltó momentum e héten a bocsisint-egymértári Unio részvényeknek a budapesti tőzsdén való bevezetése. — Ezen kitűnő iparvállalat részvényeit iránt azonnal éleik kereslet mutatkozott, úgy hogy azok árfolyama mindjárt az első napon 500.— koronáról 525.— koronára szökött fel.

A többi árfolyamok lényeges változást nem mutatnak fel, és csak kisebb ártuflánzóok mutatkoztak, a spcütüőnk megfelelő vételi és eladási következtében.

A hét bevezetettbb árfolyamváltozásai a következők voltak:

	jun. 17.	jun. 25.
4 % - os magyar koronajártdók	93.30	93.10
Magyar hitel részvény	743.25	738.—
Magyar jelzáloghitelbank részvény	433.25	430.—
Osztrák magyar államvasut részvény	694.25	691.—
Rómanmányi vasút részv.	552.50	545.—
Budapesti közuti vaspálya részvény	545.—	539.—

Nyitló (r. *)

Vén cimpora légy oly jó

és köle-öszöl nek m egy skatulya Fay-téle szegedi ásványvasszállal, hiszenjuntom, hogy te sohasem mégy ural néhány darab skatulya nélkül. Alaposan megláttam, de sajnos el-fel-lejtettem, hogy Fay valódi szod-njével ellásmam magamot és csak holnap reggel vásárolhatok. Ez az a nő jószág valóságos csodá művel-nalam, a leggyorsabban megszűntel minden megláttel és a gyomoromk s jól tesz Fay valódi szode-urje 1 K. 25 fillőrért minden gyógyszerésztárban, drogeriában és ásványvízkereskedésben kapható, de minden utazást határozottan viszza kell utasítani.

Főközpöiselet Ausztria-Magyarország részére: K. Fr. Guentzer Wien, IV., Gr. Neugasse 17. Főraktárak Budapestén: Egger Leó dr. és Egge J. VI., Városház 17., Kochmeister Fr. Gyros utca 5., Haldener S., Thalhammer és Seita V., Zanyaróca k. Tó 5k József, VI., Kralyvalca 12.

*) Ezen óvót alatt közölték nem valót felté- löseget a szerk.

*** Felülfizetések.** A zombori ka-tholikus legényegyesületnek folyó évi jú-nius hó 28-án tartott műkedvelői előadása alkalmával felülfizetési szavcsok voltak a következők: Bozsánshy János 2 kor., Uscr-nus Márton 40 fillér, Domozsiovits Vilmos dr. 2 kor., Erdmann Gyula 1 kor., Grä-ber Mihály 1 kor., Gräber Terezi 1 kor., Hoek János 1 kor., Husztó István 40 fillér, Józsa Gábor 1 kor., Kuopl János. 1 kor., Mayer József 1 kor., Margalits Ede dr. 4 kor., Nebi Adám 1 kor. 40 fillér, N. N. 2 kor., N. N. 2 kor., N. N. 60 fillér, N. N. 40 fillér, N. N. 40 fillér, N. N. 30 fillér, Pastrovits János dr. 4 kor., Rados Márk 1 kor. 50 fillér, Sebber Antal 80 fillér, Schnur Lajos 1 kor. 20 fillér, Sza-bó Gyula 50 fill., Szelmann Péterné 1 kor. 50 fill., Tamner Ottó 2 kor., Vujevich Márk 1 kor., Wölch János 2 kor., Wallner Ferenc 1 kor. és Zimmermann János Szond 50 fillér. Összesen 38 kor. 90 fillér. Melyről a neves szívd felülfizetőknek ezután is há-tás közzétételét ajánlatlítja az egyeület vezetősége.

*** Cirkus-Varieté Kiliány** ma esteftörtök este kezd meg előadásait a me-gyeház mögötti téren felállított kényelmes berendezett, vízmentesen fedett hatá-lmas sátorban. A cirkus előkelő művész gárdával van szervezve és ezért partok ára is érdemes.

*** Pártünnepély.** A bacs-megyei szociáldemokrata párt folyó hó 28. és 29-án tartotta félévi megyei kongresszusa alkalmával folyó hó 28-án, vasárnap a dakör és a műkedvelő osztály közreműködésével, színelőadás, tombola és táncal egybekötött pártünnepélyt. Az ünnepély szép anyagi és érdeklősikerrel záródott.

Eszik és „Henneberg“-se-lyem 75 kr.-tól fo-ljabb, hémca ve és vámentesen. Min-ta postafordultával. **Selyem** an Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

*** Telekkönyvezetők előlep-tése.** A hivatalos lap zomboti száma hozza, hogy az igazságügyminiszter Si-monyi Sándor zentai és Janlovich Emil palánkai járásbírósgai telekkönyvvezetőket, jelenlegi alkalmazási helyén a XI. fizetési osztályba sorozott telekkönyvvezetőkké, továbbá Turv Lajos topolyai, Tom-nich Velyko ujvidéki, Bobar István zentai, Bónai Károly palánkai, Maresó György baji, Sztílich Kálmán óbecsei, Kührner Ignác zomboti, Schannsz Oszkár ujvidéki Augsperger Ferenc apatini, Nowacki Jenő bácsalmási és Nosszák Lajos titeli segéd-telekkönyvvezetőket jelenlegi alkalmazásuk helyén a X fizetési osztályba sorozott telekkönyvvezetőkké nevezte ki.

Különféle műfa mint 130 és 180 cm. talpfák, szerfak, deszkák és pallók, oszlopok stb. c akis egészséges lögy-fából, **jutányos áron szállít** Schick Henrik, Eszék I.

*** Tűz Bezdánban.** Bezdáni le-vezelőnk írja: Péntek déleán tűzoltó trom-biták harsogása verte fel Bezdán esendjét. A tűz Berger Gyula kereskedő házában, illetőleg annak egy melléképületében tört ki és e akhamar átterjedt a fő, majd a szor-szédos épületekre, úgy, hogy mire derék tűzoltóink megérkeztek a tűz már nagyobb mérvet öltött. Mindamellert sikerült egy órai emberfeletti munka után az elemet

megfőkezni. Dicséret illeti derék tűzoltó-ságukat. A kár biztosítással megtérül.

*** Isekolák államosítása.** Bezdánban élénk mozgalom indult meg, hogy a népiskolák áltami kezelésbe jussanak. Hallomás szerint rövidesen megindulnak ez ügyben a tárgyalások.

*** Öngyilkosság Bezdánban.** F. hó 27-én reggel R unitz Vilmos kereskedő segéd, ki Loschwitz Lajos nagykereskedőnél van alkalmazva, R pp Vilmos házának padáján beakasztotta magát. A különben szorgalmas és törekvő fiatal emberben úgy látnék, mint ná ok, kikkel üzleti ügyben összekötötében állt, föltéte-lenül bírtak. Többekéül kissebb nagyobb köle önéket vett föl és az elszámolásnál differenciák merültek fel. Hogy hová tette a pénzt, egyedire még ismeretlen. De úgy látszik, a következőmenyekből való félelem kegytette az öngyilkosságba.

RR. PP. Benedictin

szájviz, fogpor, fogpópa



DENTIFRICES Elixir, Poudre, Pâte DES RR. PP. BENEICTINS de l'Abbaye de SOULAC

E edelt csomagolásban kapható az ide-vágó fizletekben.

*** A tréfa vége.** Furó tűzként ter-jedt el ez év március végén az a szomorú eset, hogy Babarcy Mariska ujvidéki posta táv. kiadókné, ki a tavasszal Párisban volt szögáttalban, az ottani pó táhivataban udvarlóit agyonlőtte. Különbözö variációk keringtek az esetről. Egyrészt gyilkosá-gról másrészt gondditanságról beszélték az emberek. Az eset a következő volt. A fiatalok játszottak, tóttalóztak, majd Babarcy Mariska pajtóságból levette a fal-ról a tüőt és szorgalmat revolvert, végül is bekövetkezett a szomorú esemény, a fegyver Babarcy Mariska kezében eldördült s ifj Esemán Falpó nyosan meg sebesítve terült el a földön s mánap sebében behalt. A zomboti kir. ügyészség gon-datlanságból okozott emberölés vétségé-miatt vád alá helyezte e miatt Babarcy Mariskát. E hó 23-án volt a főúgyalás Zomborban órdási érdeklődés mellett, hol vádolott Dr. Eschléger Dező ujvidéki ügyvéd védelme kinek védőbeszéde után a törvényszék Babarcy Mariskát a vád és következményei alól teljesen felmentette.

Találmányok

szabadalmazása vagy értékesítése előtt egy Ma-gyarsországon, mint bármely külföldi államban, forduljon a „Szabadalmi Ujság“ szerkesztőségéhez Budapest. VII. ker. Erzsébet-körut 26. sz. Kerje a „Sza-badalmi Ujság“ ingyen műtárványzámát.

Ha jót, kellemeset és
kristálytisztát akarunk
inni, úgy csakis —

BÁCSKA GYÖNGYE

savanyúvizet igyunk, mert az
jó, kellemes, tiszta és ole-ó is.
Kis üveg 5 krajcár nagy üveg
8 krajcár, nagyobb megren-
delésnél 4 és 7 krajcár.

Mindig friss töltés kap-
ható és rendelhető az

Angyal gyógyszerárban.

Telefon 12. szám.
Házhoz szállítjuk.

Kiadó lakások.

A Malom-utca 3. számú ház, mely áll
3 magas szoba, 2 utcai, 1 udvári és 1
előszobából, két konyha, 1 éléskamra,
fáskamra, pincéből és kerttel, folyó évi
— november 1-sejére kiadó —

Ugyan a Malom-utca 1. számú ház,
mely áll 2 utcai és 1 előszobából, 1
konyha, 1 éléskamra 1 pince, fáskam-
— rával, azonnal kiadó.

Új nőiszabó Zomborban.

STAUBER BÉLA és NEJE
nőiszabók.

Több kiállításon oklevéllel kitüntetve.

Stauber Béla több évig működött Ber-
linben, Párisban és Budapesten, utóbb
pedig Ujvidéken hosszabb ideig Poppo-
vits Julia szalonjában mint szabász
működött.

Zomborban, Zrinyi-utca II. sz.,
a Müller-féle házban nyitották meg

nőiszabó-szalónjkat.

Mindenemű angol és francia ruhák a
legújabb divat szerint elkészítetnek.
Gyászruhák 24 óra alatt készülnek.

A n. é. hölgyközönség pártfogását kéri
teljes tisztelettel

Stauber Béla és neje.

Nyavalyatörés!

Ki nyavalyatörés, göcs és más idős állapotban szen-
ved, kérjen iratott, ingyen és bemenetelen kapható a
szabó, határ- és gyógyszerár által Majna Frankfurt.

Zombori Deák Otthon.

A következő tanévre felvételnél gim-
náziumi és felső kereskedelmi iskolai
növendékek **korlátolt számban.**
Az intézetben egy főgimnáziumi és egy
felső kereskedelmi iskolai bennlakó tanár
gyakorolja a tanulmányi felügyeletet.

Havi teljes ellátás 45 K.

Pedagógusok gyermekei kedvezményes
— áruban részesülnek.

Prospektussal készséggel szolgál
a Deák Otthon Igazgatósága.

Buziás gyógyfürdő

vasuti állomás, posta, távirada és telefon

Közvetlen gyorsvonati kocsij Budapest nyugati pályaudvarról.
Idény május 15. — szeptember 15.

Speciális gyógyfürdő szívbetegnek részére,
női bajoknál, hólyag és vesebajoknál, kö- és fővénnybetegségeknél, a lég-
utak, az emésztő és kiválasztó-szervek hurutos bántalmainál. Sáp-
kór, vérszegénység, görvél- és angolkór, általános gyengeség és a női ivarszervek
idült bajainál. Radioaktív szénsavas sós és szénsavas vasas források.
a FÜRDŐIGAZGATÓSÁG.
Prospectust kívántra küld



MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐI

SZÉNSAV-MŰVEK

kartelen kívül szállítanak, azonnal bármily meny-
nyiséggel természetes vegyület tisztább folyékony
szénsavat

a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból.

**Össze nem tevéstendő mesterségesen előállí-
tott kevésbé kiadós szénsavval.**

☛ Megbízható, szigorúan lelkismeretes kiszolgálás! ☛

Sürgönyeim: **MUSCHONG, BUZIÁSFÜRDŐ.** Interurban telefon 18.

Eladó telkek.

A Rákóczi-úthoz és a vasuti-
állomáshoz közel fekvő **5-6 db**
telek eladó. Bővebb értesítést nyújt
Anisits Mihály Zombor (Gazda-
sági Egyesület) Rákóczi-ut.

Hirdetéseket

felvesz

☛ a kiadóhivatal

Nyavalyatörés!

Ki nyavalyatörés, göcs és más idős állapotban szen-
ved, kérjen iratott, ingyen és bemenetelen kapható a
szabó, határ- és gyógyszerár által Majna Frankfurt.

Zombori Deák Otthon.

A következő tanévre felvételnél gim-
náziumi és felső kereskedelmi iskolai
növendékek **korlátolt számban.**
Az intézetben egy főgimnáziumi és egy
felső kereskedelmi iskolai bennlakó tanár
gyakorolja a tanulmányi felügyeletet.

Havi teljes ellátás 45 K.

Pedagógusok gyermekei kedvezményes
— áruban részesülnek.

Prospektussal készséggel szolgál
a Deák Otthon Igazgatósága.

Nincs többé ősz haj, sem szakál!

Fiatalos látszatot és eredeti szint a hajnál csakis a

VITEK-féle

NUCIN

(törv. védve)

használatánál érünk el. 1 üveg ára 1 kor. nagyon erős 2 kor.
Ezer elismerés mutatja a NUCIN jóságát. Tartósan
fest, nem kopik és nem zsiros.
Egy próba állandó használatra vezet

Valódi csak **F. Vittek & Co. Prag, Wassergasse 780.**
Zomborban kapható: **Német városi gyógyszerárban Szent György-
tér 4. szám alatt.** Telefon szám 71.

15 percz alatt Padló Email Lack

- száradó -

0., 1., 2., 3., 4., 5. szám.

Kapható:

ifj. Heindlhofer Róbertnál

Zombor.